

ЗНАЕТЕ, КАКИМ ОН ПАРНЕМ БЫЛ?

«Здравствуйте, уважаемые родители солдата моего взвода, моего боевого товарища младшего сержанта Андрея Калугина!

Пишет вам его командир взвода, который прошел с ним все и на чьих глазах героически погиб Андрей.

Прежде всего примите от меня лично и от командования части глубокие извинения за то, что задержались с ответом. Причина в том, что только я один знаю все подробности случившегося, все это произошло на моих глазах. Но обстоятельства сложились так, что я долгое время находился на выполнении заданий командования...

Познакомился я с Андреем в январе 1980 года. Андрей тогда еще был рядовым солдатом, но с самого начала совместной нашей службы показал себя дисциплинированным и исполнительным человеком. Я лично, как командир взвода, проникся к нему глубоким уважением.

Его избрали секретарем комсомольской организации взвода. Не только я, но и его товарищи ценили в нем его трудолюбие, человечность, душевную простоту. Андрей обладал глубокими знаниями в своей специальности. Вот почему его назначили командиром отделения связи и назначили командиром отделения. Он стал моим непосредственным заместителем и помощником во всех делах. Не кривя душой, скажу вам от чистого сердца, что такого помощника, как Андрей, мне встречать не доводилось...

Андрей Калугин входил в мою группу артиллерийских разведчиков. Мы выполняли задания по разведке мест сосредоточения банд и вызывали огонь артиллерии, корректировали его. Андрей был в группе радистов. От его действий зависело очень много, в том числе и жизнь многих наших солдат...

13 октября наша группа, которая шла впереди остальных подразделений, обнаружила несколько десятков бандитов. Но они нас обнаружили. Пришлось вступить в неравный бой. Отступить было некуда, мы заняли круговую оборону. Андрей сообщил по радиостанции о случившемся и вызвал огонь артиллерии.

Трудно пришлось нам. Бандиты, несмотря на потери, подступали все ближе и ближе. Но никто из солдат не дрогнул. Андрею приходилось особенно тяжело, ведь ему было необходимо одновременно вести бой и корректировать огонь артиллерии. Но ни на секунду не была прервана связь, и снаряды нашей артиллерии ложились точно.

Бандиты засекли место, где находился Андрей, и две пули снайпера тяжело ранили его. Вызванный вертолет доставил Андрея в госпиталь. Но одна из ран оказалась смертельной - утром Андрей умер на операционном столе. О случившемся я узнал лишь спустя несколько дней, когда вернулся с операции.

Память о нем навсегда останется в моем сердце, в сердцах всех его друзей и товарищей, которые с ним служили... Его образ служит примером во всем для солдат и сержантов нашей части... Выражаем вам большую благодарность за то, что вы вырастили и воспитали настоящего человека, перед мужеством которого мы преклоняемся.

За мужество и героизм, проявленные при выполнении боевых задач по оказанию международной помощи ДРА, Андрей представлен к правительственной награде - ордену Красной Звезды.

С уважением

*командир взвода
лейтенант АНДРЕЕВ**

* P.S. Андрей Калугин попал в Афганистан в числе первых - 25 декабря 1979 года. В последнем бою он лично уничтожил шесть мятежников. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 апреля 1981 года бывший нагревальщик металла сортопрокатного производства Карагандинского металлургического комбината был награжден орденом Красной Звезды (посмертно).

*Индустриальная
Караганда, 2000
12 февраля*